

菲律宾福建青年联合总商会 举行新一届职员就职典礼

本报讯 据东南网报道 当地时间8月1日,菲律宾福建青年联合总商会(简称商会)庆祝成立六周年,暨第七、八届职员及国际华侨华人青商丝路交流总商会成立四周年,暨第五、六届职员联合就职典礼举行。

商会创会会长、永远名誉会长许扁为新届职员监督并见证印信移交。马尼拉华助中心主任、商会永远荣誉会长庄前进应邀担任主讲嘉宾。中国驻菲律宾大使馆参赞兼总领事王悦、菲华商联总会理事长施东方、菲华各界联合会主席蔡永宁、菲律宾中国商会副会长吴明晓、菲律宾福建总商会长吴清泉等参加活动并致辞。

大会主席及商会上届会长吴永坚表示,承蒙全体同仁的信任与支持,各项会务在其担任会长期间顺利开展,大家积极讲好中国故事,为促进中菲友谊添砖加瓦。相信在新届会长的带领和全体职员共同努力下

和团结合作下,商会将谱写新篇章,跨步迈向新征程。

新届会长洪聪晓表示,此次担任新一届会长深感荣幸,更觉任重道远,今后将谨记创会宗旨,发扬“会为本,情为贵”的精神,热情投入会务工作,竭力为商会服务、为社会作贡献。
(洪宾宾)

芝加哥第44届 华埠夏令会举办

本报讯 据中国侨网报道 芝加哥第44届华埠夏令会于当地时间7月29日到30日举行。中国驻芝加哥副总领事边志春,库克郡委员会审计和财务委员会主席,以及11区区长代表等出席了开幕式。

边志春代表驻芝加哥总领事馆向中国城夏令会开幕表示热烈祝贺。她说,中美关系的基础在民间。夏令会是芝加哥中国城最重要的传统活动之一,夏令会所展示的安居乐业和团结友善正是中美两国人民共同的追求。希望两国人民不断加强各领域友好交流与合作,为中美关系的健康稳定发展注入更多正能量。

在为期两天的夏令会上,设立了70多个展台,美食、生活用品及民族工艺品等各类摊位,令人目不暇接,还有专门为小朋友开设的“儿童天地”游乐场。在永活街及二十三街之间的大会主舞台上,有各个族裔表演民族舞、中国功夫、现场乐队演奏及各项不同亚洲特色的歌舞展演。

当日气温较高,但是仍然吸引众多中外游客和居民前来游览参观和选购。当地华裔博物馆设立的中国书法摊位很受欢迎,不少非华裔游人争先恐后来请当地书法家写自己的中文姓名。因为夏令会,华埠一些超市和餐馆内外也排起了长队,营业额增加不少。

由芝加哥华埠基金会主办、芝加哥华埠特别活动委员会统筹管理的芝加哥华埠夏令会已有40多年的历史,成为各个族裔之间、特别是亚裔与西方文化交流互鉴的年度盛事之一。
(张大卫)

爱尔兰举办 “中国文化路演 暨美丽中国图片展”

本报讯 据人民网报道 近日,爱尔兰侨社和爱尔兰文化部门主办的“中国文化路演暨美丽中国图片展”在都柏林举行。

华侨华人文艺团队利用移动舞台“大篷车”在都柏林圣安妮公园和赫伯特公园巡演,为当地民众带来了古筝、琵琶等音乐及舞蹈表演,并安排了汉服展示及试穿环节,观众们纷纷兴致勃勃地试穿汉服。“美丽中国”图片展展出了几十幅介绍中国自然环境和人文景观的照片,吸引了不少游客驻足。

“中国文化路演”自2021年以来已经连续举办三年,受到了当地民众的热烈欢迎。中国艺术和文化通过此类民间活动走进了爱尔兰民众的心中,促进了两国民心相通和文明互鉴。
(邢雪)

美国大费城华人餐馆协会 向非裔社区捐赠物资

本报讯 据东南网报道 近日,美国大费城华人餐馆协会在费城举办活动,向非裔社区的青少年捐赠泳衣。

此次活动受到了费城警局,宾州参议员文森特·休斯办公室,以及当地非裔社区组织的大力支持。

大费城华人餐馆协会荣誉会长林应章认为,此次捐赠活动意义重大,表达了华人社区对非裔社区青少年成长的关心、关注和关爱,有助于促进社区间的团结。
(林应章)

菲律宾中国洪门致公党总部举行新一届理监事就职典礼

本报讯 日前,菲律宾中国洪门致公党总部举行庆祝成立123周年暨第121-122届理监事就职典礼,并举行菲律宾中国致公总商会成立揭牌仪式。吴启发荣任新一届菲律宾中国洪门致公党总部主席。

向菲律宾中国洪门致公党全菲各地成员在过去两年间的大力支持表示感谢。

新一届主席吴启发表示,洪门致公党的“忠讲义气、致力为公”精神驰誉海内外,是用之不竭的宝贵精神财富,值得永远继承和发扬光大,洪门致公党将不遗余力,在新的历史时期,用新思维、新理念,阔步迈

向新征程,展现新作为,为进一步推动中菲两国经济文化交流和民间友好往来作出新的贡献。

致公党厦门市市委由副主委陈雪、刘军锋,原副主委施雪琴,翔安区总支主委黄晟组团前往参加总部庆典活动。期间,还参加菲律宾中国洪门致公党武六干省支部、第五支部第

13-14届职员就职典礼等活动。

致公党厦门市市委在庆典活动前发去贺信,并在庆典上赠送贺礼,希望双方保持密切交流合作,共同推动开放包容、互利共赢的中菲关系健康发展,为两国人民带来更多福祉。
(柯雯靖 来源:致公党厦门市市委)

巴西中国退役军人联谊会成立20周年纪念庆典举行

本报讯 据中国新闻网报道 近日,庆祝中国人民解放军建军96周年暨巴西中国退役军人联谊会成立20周年纪念庆典在圣保罗举行。

中国驻圣保罗总领事陈佩浩致辞说,巴西中国退役军人联谊会(简称巴西军联会)是巴西重要侨团,在过去20年中,在历任和现任会长带领下,帮助团结会员,会务蒸蒸日上,在核心侨社建设方面发挥重要作用。尤其在疫情中,无论在驰援中国防疫物资方面,还是在巴西本地慈善捐赠、及时提供抗疫支持方

面,以及对侨胞持续帮助扶持等方面,都表现亮眼。

陈佩浩表示,巴西军联会是反独促统重要力量之一,在国家领导人赴巴高访期间,是重要安保的核心力量,发挥很重要的作用。尽管国际形势风云变幻,但中巴关系持续向好发展,期待军联会一如既往地立足巴西,为深化中巴友谊而继续努力。

巴西中国退役军人联谊会会长蔡舜龙在致辞中回顾巴西军联会成立20年历程。他说,军联会积极参与社会公益事业,在汶川地震、抗击新冠疫情、河南水灾等事件中积极参与

捐助,高层访问时积极参与安保;为侨团建设提供支持服务;关心帮扶困难旅巴战友;坚决反独促统,维护祖(籍)国权益。

蔡舜龙表示,巴西军联会未来将继续同心协力、凝聚力量,为促进加强中巴友好关系、促进两国人民之间友好交流,贡献应有力量。

巴西华人协会会长叶周永携巴西数十个侨社的代表们出席活动,巴西侨界逾3000人共襄盛举。据知,巴西军联会从创会之初10余人发展壮大,目前已有200余名成员。
(林春茵)

巴西华人文化交流协会举办

“推动中巴人文交流 助力国际传播建设”专题论坛

本报讯 据人民网报道 当地时间7月30日,“推动中巴人文交流 助力国际传播建设”专题论坛在巴西华人文化交流协会会馆举办。该活动由巴西华人文化交流协会(简称文协)主办,邀请人民日报社拉美中心分社、新华社里约分社、中央广播电视总台里约站、南美侨报里约站记者代表等参与对话座谈。巴西华人文化交流协会主席上官建峰、前主席尹霄敏、前主席程普等参与对话。

上官建峰表示,巴西华人文化交流协会一直关注中巴两国人文交流,除了侨社内部交流外,该协会致力于让更多中国文化深入巴西主流社会,让巴西当地百姓看到真

实、立体、全面的中国。文协和其他侨团一直以来致力于在当地积极履行社会责任、投身公益活动,也是用实际行动树立中国人的良好形象。希望文协可以作为一个交流的窗口和平台,也希望海外侨胞与媒体界人士能够群策群力,共同讲好中国故事。

尹霄敏表示,文协一直以来通过在当地举办各类文体及公益活动促进两国民心相通,也积极推动相关活动在当地媒体落地,扩大影响力,以实际行动帮助树立海外华侨华人的良好形象。他表示,一些海外华人在当地社交媒体上拥有很强的影响力,可以借助新媒体的力量推动文化传播。
(宋亦然 时元皓)

程普以里约中国国际学校举例,表明促进中巴文化交流不仅体现在文协的章程中,也落实在具体行动中。在该校的创建和运营过程中,里约侨界发挥了重要作用。他表示,拥有不同文化背景的学生共同在学校学习,可以在潜移默化中让学生及其家庭更加深入了解中国文化,促进中巴友好交流。

与会媒体代表就中巴人文交流及其在中巴友好中扮演的角色、互联网和社交媒体对于国际传播的影响等共同关注的话题进行交流。参与交流的代表们表示,希望大家可以携起手来,通过多种途径,共同推动中巴民心相通、助力国际传播能力建设。
(宋亦然 时元皓)

第五届全球华人 生活短视频大赛作品 征集启动

本报讯 据海外网报道 由人民日报海外网主办的第五届全球华人生活短视频大赛征集近日启动。

第五届全球华人生活短视频大赛以“遇见中国风”为主题,主要面向全球华侨华人,以及在华工作学习的外国友人和留学生征集短视频作品,通过不同的视角、不同的语言,一同“遇见”多姿多彩的“中国风”。同时,2023年是共建“一带一路”倡议提出10周年,本次大赛特设立“一带一路”特别作品奖,征集“一带一路”主题下的中国风故事作品,包括展现“一带一路”建设当中的中国企业风采、援建项目、品牌故事,以及“一带一路”沿线的风土人情。

本次大赛将以海客视频作为主赛区,并在视觉中国、优酷、360快资讯、快传号开设国内分赛区,海外网美国、澳大利亚、法国、日本、加拿大融媒体中心作为海外分赛区,支持平台为抖音、梨视频,支持单位是中国侨联信息传播部。

本届短视频大赛作品征集时间截至10月31日,网友可通过“海客视频”客户端上传参赛作品,也可在分赛区和支持平台的征集入口上传。作品要求为时长不超过5分钟,文件大小在200MB以内,格式为MP4。

根据赛程设置,11月上旬将对参赛作品按照不同的作品主题领域进行网友和专家评审,最终产生各类奖项,并拟于11月下旬举行短视频大赛颁奖典礼。

由海外网主办的全球华人生活短视频大赛于2019年起连续成功举办四届。四届大赛共征集稿件86万件,海外投稿占比超30%,综合阅读量突破78亿,共40多个国家、地区参与。
(张子旭)